将问题清单变为满意清单

新区政企恳谈会机制实施一年来,解决问题366个,满意率100%

<u>记者 张 鹏</u>

本报讯 "工程接近尾声,生产 设备进场调试需要充足的电力,目 前用电缺口比较大,希望能加快用 电审批。"近日,在南太湖新区亲清 直通车・政企恳谈会上, 中禾宝桑 生物科技有限公司董事长马晓波反 映了这一问题,新区投资促进局会 后立即行动,不到1个月时间就帮助 企业完成了永久用电接通工作,企 业方表示非常满意。

去年6月起,新区借助亲清直通

车,政企恳谈会这一载体,通过 "主题+问题"确定会议内容,"报 名+点名"邀请参会企业,"见面+书 面"收集问题,会上相关部门交流 回应,会后通过"受理收集、分类 交办、协调解决、跟踪落实"的服 务保障全闭环工作机制, 打通政企 服务"最后一公里"。

一年时间里,新区全力打造政 企联动、部门协同的助企服务高效 运作机制,坚持找堵点、挖痛点、 聚难点,解决了一批企业家急难愁 盼问题。截至目前,新区共举办政

企恳谈会42期,参会企业321家 次,征得企业家诉求问题390个, 正在推进14个,已解决366个,满 意率达100%。政企恳谈会在助企纾 困、推动经济稳进提质等方面发挥 了重要作用,成为新区"优服务、 助纾困、稳发展"的一项关键举措。

此外, 在每周逐一闭环解决个 性问题的基础上,新区还通过系统 归纳、梳理分析, 对恳谈会上反映 集中的共性问题剖析原因集中破 题,将企业的"问题清单"变为 "满意清单"。

杨家埠街道工业园区企业易内 涝、物流园区公共交通不便是恳谈 会上出现频率较高的两个共性问 题。针对这两个问题,新区多部门 联动,迅速出台解决方案。目前, 杨家埠街道工业园区防洪设施完善 提升工程建设完成,接下来还将对 工业园区排涝规划重新编制,强化 整体行洪排涝能力。弁南大道与旄 儿港路立交路口公交专用车道改造 和旄儿港路港湾式公交站台都已完 成建设,公交车已经通车,杨家埠 工业园区公交出行难问题得到解决。

价格巡查开展

涉考住宿酒店宾馆

见习记者 孙东玉

本报讯 为确保今年中高考 平稳有序进行,营造中高考期 间良好的住宿价格环境,近 日,新区市场监管分局开展涉 考住宿酒店宾馆价格巡查。

检查过程中, 执法人员来 到辖区考点周边酒店宾馆,对 服务价格是否明码标价、线上 线下价格是否一致、预约价格 是否承诺执行等内容进行重点 检查。截至目前,已出动执法 人员20人次,现场检查宾馆

检查发现,中高考期间酒 店宾馆住宿预定量占宾馆房间 总数的6成,个别酒店已经客 满,住宿价格基本与平时保持 一致。对于个别未标价以及标 价不规范的经营者, 执法人员 现场指导其做好价格公示。

新区市场监管分局相关负 责人表示,分局第一时间受 理、第一时间处置群众有关酒 店宾馆服务价格的举报投诉, 切实维护了广大考生和家长的 合法权益。

围挡倾倒有隐患 及时处置安人心

记者 周志斌

本报讯 为保障市民出行安 全,连日来,南太湖新区综合 执法分局针对雷雨天气后部分 施工围挡出现破损、倾倒等情 况开展专项行动,采取定人定 岗包干区划,不间断排查道路 周边安全隐患。

在凤凰路183号附近一处商 铺,执法队员发现店铺装修围 挡被大风刮倒,便立即联系施 工方,要求其立即安排工人来 进行维修加固,20分钟后,现 场情况基本清理完毕, 施工方也

及时安排工人到场对围挡进行修 复加固。"鉴于施工围挡治理提 升工作涉及点位多、覆盖面广, 我们采取边摸排边整治的方式, 强化监管,确保问题围挡设施早 发现、早落实、早解决。"新区 综合执法分局相关负责人说。

截至目前,执法队员共计 清理破损广告12处,排查受大 风影响倒伏围挡4处,处理人 行道障碍物9处。下一步,该局 将继续结合日常巡查工作,加强 对辖区沿街路面突发问题的及时 处理,努力为广大市民打造安 全、整洁、有序的城市环境。

未雨绸缪杜绝违建

记者 张 鹏

本报讯 近期,南太湖新区 滨湖街道多个新建小区进入交 付期,部分业主开始装修,为了 杜绝业主装修期间出现的违法建 筑,街道会同城管执法、物业公 司联合开展现场检查,并召开现 场会,对新交付小区开展大排 查、大整治,加强宣传教育,积 极与业主沟通, 讲解违章建设的 危害性和带来的严重后果。

"从严管理,对出现的一些

违法建筑苗头,发现一起处置 一起,即查即拆,事不过夜, 坚决将违建势头控制在萌芽状 态。"街道相关负责人表示。今 年年初, 滨湖街道就将违法建设 全部纳入每月考核工作,对违法 建设始终保持零容忍的态度。

接下来,街道将进一步加 大宣传力度, 压实社区违建巡 查机制,做到违法建设行为早 发现、早报告、早制止, 力争 实现违法建设"零增长", 共筑 美好家园环境。

诗词诵读廉润万家

记者 童宁盈

本报讯 为进一步弘扬家庭 传统美德,传承良好家训家 风,推进创建清廉社区工作, 日前, 滨湖街道浮霞社区开展 "诗词诵读'廉'润万家"亲子 手工活动,吸引了该社区10余 组家庭参加。

据悉,本次活动以中华传 统文化和清廉家风为主题,各 组家庭需要围绕主题, 在油纸 伞上完成创作。活动现场,在 社区工作人员讲解了主题以及 演示制作过程之后,各组家庭 纷纷行动起来, 孩子们提笔在

出谋划策, 适时给出建议。随 着时间的推移,大家先后完成 了创作,一把把古朴洁白的油 纸伞有了丰富多彩的颜色,同

示,接下来,将持续推进清廉 建设融入社区治理全过程,挖 掘家门口的优良家风家训,用 身边人、身边事教育引导群 众,让廉洁文化渗透到各个领 域和层面, 以更加清朗的党风 政风、社风民风, 使居民群众 能够时时、处处感受到身边的 "廉味"。

亲子互动传递关爱



为促进亲子互动,进一步营造温馨有爱的社区氛围,日前,南 太湖新区龙溪街道七里亭佳苑社区党委、新时代文明实践站联合七 里亭佳苑社区幸福邻里中心开展了"夏日乐无限 运动助成长"亲子 运动会,丰富多彩的运动让孩子和家长乐在其中。

油纸伞上作画,家长则在一边 时也更添了一丝寓意。 浮霞社区相关负责人表

住宿有专享价格。创业有优惠场地 出行有定制公交

新区全力打造人才"磁力场"

记者 童宁盈

本报讯 "下了高铁以后,我在 交通、住宿上都享受到了贴心的服 务,这样的诚意让我对于留在新区 十分期待。"日前,在仁皇山全季酒 店前台办理好入驻手续后,来自安 徽的大学生陈强感叹。

据悉, 仁皇山全季酒店是新区 基于湖州市青创新城建设,打造 "才聚西塞山 创享南太湖"品牌推 出的首批"人才驿站"之一,凡 是来新区有创业求职意向的青年 人才, 凭相关证明可以人才专享 价格入住"人才驿站",最高可享 5天住宿费全免。此外,酒店还配

有人才服务专员,为人才提供咨 询解答服务。

今年以来,新区大力实施人才 强区创新强区首位战略, 根据湖州 市《关于全面建设"青创新城"的 实施意见》的部署要求,不断完善 创业就业配套政策,并通过推出 "才聚西塞山 创享南太湖"品牌,构 筑人才"服务链",全力建设青创 "生态圈",吸引更多青年积聚新 区、梦创新区、扎根新区。

除了"人才驿站",新区还围绕 "才聚西塞山 创享南太湖"品牌,结 合新区已有资源,同步推出了"青 创空间""青创e站""青创公交"等 人才服务配套。"'青创空间'主要

为有意向来新区创业的青年人才提 供优惠的场地以及相应的配套服 务;'人才驿站'主要为有创业求职 意向的来新区青年人才提供优质优 惠的住宿服务;'青创公交'则是将 高铁湖州站、长三角人才服务中 心、'青创空间''人才驿站'等青 创站点串连起来,构成一体化的 '服务链'。"新区人才中心相关负责 人介绍,此外,还有设置在高铁湖 州站的"青创e站", 当前正处在升 级改造当中,建成后将成为集青创 人才休息、新区青创品牌展示为一 体的重要窗口。

截至目前,新区已完成第一批 青创人才载体的打造,包括中节

能・万马(湖州)智谷产业园、联 想科技创新中心、华新科创大厦3家 "青创空间", 仁皇山全季酒店、华 美达安可酒店、湖州红木房雅阁璞 邸酒店3家"人才驿站"以及25号 线"青创公交"。

"人才不仅要引得进,还要留 得住。"新区相关负责人表示,将 持续深化打造青创"生态圈",在 做好人才来新区创业求职"服务 链"的同时,聚焦人才"8小时之 外",强化区内人才交流互动工 作,提供更优质的住宿、出行、交 友、教育、医疗和餐饮娱乐等多元 服务,为青年人打造更优质的就业 创业环境。

执法艇启航



水平建设生态文明典范城市,日 前,具备水上执法、日常巡逻、应 急救援、宣传防范等职能的南太湖 公安执法艇正式启航。下一步,新 区公安将大力推动"生态警务"建 设,提升湖上执法、救援能力,为 守护南太湖水域、维护一方平安提 供强大支撑。

为提升水上执法能力,助力高

记者 金嘉 陈明春 摄

党建引领基层治理

记者 徐婧钰

本报讯 麦收刚过,南太湖新区 杨家埠街道和桥村百亩斗自然村又 呈现出一派繁忙的景象。近日,村 干部蔡培芳来到田间, 查看小麦收 割过后田间清沟理渠的情况。"接下 来就要为夏种做好充分准备,像农 机下田准备工作可以同步进行,另 外检查沟系畅通、农排灌溉路线这 些都非常必要。"

为全力推进"1+3+N"基层治

理体系, 抓好基层网格智治, 今年以 来,和桥村构建了"党员+农户"网 格化治理模式, 党员、干部带头主动 帮助村民解决各类问题, 实现工作件 件有落实、事事有回音,为"诗意田 园 乐享和桥"增颜值、提气质。

"我们以党建为引领,以服务村 民为宗旨, 以增进民生福祉为目 的,立足抓党建促基层治理能力提 升,进一步凝聚共识,提升基层治 理效能。"和桥村党总支书记王水方 说,要把一件件惠民实事办到了群

众的心坎上, 群众的获得感、幸福

乐享和桥美梦成真

感、安全感才能不断增强。

"塘钮公路"是塘口通往钮店桥 的必经之路,总长度约3公里,由于 经常有卡车通过,天长日久,村道 变得坑洼不平,对村民平时通行造 成了一定的困扰。"针对路面坑洼不 平问题,村里已上报街道城建办, 拟对该段道路进行提升改造,目前 对该路段的排摸已经全部完成。"王 水方告诉记者。

此外,和桥村还坚持村干部分

片包干, 引导党员、干部、群众全 员参与农村人居环境整治提升,聚 力微改造精提升。近年来,村里先 后投入1000余万元用于人居环境提 升,重点用于村容村貌、公共配 套、基础设施等方面,新建2个生活 垃圾收集房,创建1个省级星级公 厕,人居环境进一步得到改善提 升。亲眼见证点滴变化的村民王大 爷深有感触地说:"村里绿化美化、 环境整治、垃圾分类做得很到位, 住在这感觉很幸福。"

新区税务分局打造服务新模式

"税务管家"为重大项目建设保驾护航

记者 王家慧

本报讯 "最近项目建设进度如 何,有什么需求可以提出来,我们 会全力帮助解决……"近日,在蜂 巢能源湖州基地项目一期现场,南 太湖新区税务分局的"税务管家" 团队及时跟进,了解工程的最新进 度和企业提出的涉税涉费诉求等, 现场进行解答。

"服务很便利、很贴心,也很实 用, 让我们更加了解当地的税收政 策。"蜂巢能源湖州基地项目财务负

责人马晨川说,"高新技术企业申 报、企业纳税信用等级评定这些具 体问题,有了'税务管家'帮忙, 我们心里也有底了。"据介绍,下个 月,企业申报的4亿元留抵退税款也 将发放到位。

今年以来,为强化要素保障, 精准提升服务,新区税务分局坚持 问题导向和需求导向, 充分发挥税 收职能作用, 迭代升级服务举措, 持续创新"税务管家"服务方式, 以一个项目三级税务干部(局长室 一中层干部一业务骨干)"管家式"

精准对接,实地走访、下沉宣传, 确保项目建设早开工、快推进、早 投产,全力为新区新落地的重大项 目保驾护航。 新能源产业是新区主导产业之

一,针对新能源项目推进过程中遇 到的难点痛点问题,"税务管家"的 辅导更为精准,确保"项目有所 需,税务有所应"。湖州卫蓝科技有 限公司量产在即,企业研发锂离子 电芯的过程中,可能存在排污问题 的隐患, 税务分局及时就环保税的 税收政策靠前辅导,解决企业后顾

之忧。"政策解读很细致,我们提出 的问题也都得到精准答复,对之后 的工作很有帮助。"卫蓝科技相关负 责人说。

此外,新区"税务管家"团队实 行网格化、清单化管理,建立了项目 跟踪台账制度和每月现场办公制度。 新区税务分局相关负责人介绍说: "我们汇总了续建、新建、在建各项 目总体进展情况和困难问题清单,定 期集中会办、分析研判、直击'痛 点',并对各项目进行回访,加强事 中、事后监督,形成管理闭环。"